Culte de Pentecôte – Confirmations et baptêmes
Dimanche 5 juin 2022

Entrée 

Accueil et invocation

Cantique 21/07 « Qu’aujourd’hui toute la terre » str. 1, 4, 5 p. 235

Prière d’illumination

Parabole du semeur (Marc 4, 1-9) Géraldine

1Jésus se mit de nouveau à enseigner au bord du lac de Galilée. Une foule très nombreuse se rassembla autour de lui, si bien qu'il monta dans une barque et s'y assit. Il était sur le lac et toute la foule était à terre, sur la rive. 
2Il leur enseignait beaucoup de choses en utilisant des paraboles et il leur disait dans son enseignement : 
3« Écoutez ! Le semeur sortit pour semer. 
4Comme il semait, une partie des grains tomba au bord du chemin : les oiseaux vinrent et les mangèrent. 
5Une autre partie tomba sur un sol pierreux où il y avait peu de terre. Les grains poussèrent aussitôt parce que la couche de terre n'était pas profonde. 
6Quand le soleil se leva, il brûla les jeunes pousses et, faute de racines, elles se desséchèrent. 
7Une autre partie des grains tomba dans les ronces. Celles-ci grandirent et étouffèrent les bonnes pousses, qui ne produisirent rien. 
8Mais d'autres grains tombèrent dans la bonne terre ; les plantes poussèrent, se développèrent et produisirent des épis : les uns portaient trente grains, d'autres soixante et d'autres cent. » 
9Et Jésus disait : « Celui qui a des oreilles pour entendre, qu'il entende ! »

L’offrande de la veuve (Marc 12, 41-44) José

41Jésus s'assit dans le temple en face de la salle du trésor, et il regardait comment les gens y déposaient de l'argent. 
De nombreux riches donnaient beaucoup d'argent. 
42Une veuve pauvre arriva et mit deux petites pièces de monnaie. 
43Jésus appela ses disciples et leur dit : « Je vous le déclare, c'est la vérité : cette veuve pauvre a mis dans le trésor plus que tous les autres. 
44Car tous ont donné de leur superflu ; mais elle, qui manque de tout, a donné tout ce qu'elle possédait, tout ce qu'elle avait pour vivre. »

Cantique 36/10 « Que la moisson du monde est grande » str. 1 et 2 p. 507

Méditations 




Benoît

Dans la Parabole du Semeur, Jésus explique qu’il parle en images pour faire comprendre les Mystères du Royaume par analogies, s’appuyant en cela sur le Prophète Isaïe. En fait, il compare la catéchèse avec le fait de semer : là où un agriculteur va perdre des graines à chaque brassée, le catéchète se demande parfois si les jeunes qu’on lui confie sont des terrains fertiles pour accueillir ce qu’il essaie tant bien que mal de transmettre. Et autant dire qu’à certains moments, on a l’impression de parler dans le vide, comme un agriculteur qui ne jetterait ses semences que dans du gravier.

Mais est-ce vraiment le cas ? A bien y réfléchir, il faut nuancer : 
Déjà, la comparaison a ses limites. Déjà, Jésus n’insiste pas sur le laps de temps nécessaire pour qu’une graine puisse germer. Selon les types, ça peut prendre plusieurs jours à plusieurs mois : tout ne se joue pas en une poignée de jours ! 

Ensuite, les sols de même composition me semblent relativement rares : on finit toujours par trouver l’un ou l’autre gravier, une composition différente, un terreau altéré, … les variations ne sont pas prises en compte.

Maintenant, ne jetons pas la pierre à Jésus : son but était d’annoncer l’Évangile, pas de donner des conférences agronomiques, d’où les simplifications ! 

Et ces nuances se retrouvent aussi quand on fait le catéchisme. Je vais vous faire une confidence, il nous arrive de désespérer dans l’équipe quand on nous demande parfois si les Évangiles sont dans le Nouveau ou l’Ancien Testament. Ou qu’on a l’impression de parler dans le vide.

Mais souvent ce n’est qu’une impression, qu’il faut nuancer. Déjà, nos jeunes n’ont plus forcément la culture biblique qui était commune il y a quelques dizaines d’années de ça. Ensuite, il arrive à tout le monde de ne pas avoir une attention constante.

Et parfois, alors qu’on avait eu l’impression de ne pas être écouté, nos jeunes nous sortent des réflexions quelques semaines plus tard, qui non seulement reprennent ce qu’on voulait leur dire, mais en plus ont été enrichies par les liens qu’ils tissent avec leur propre vécu ! Comme quoi, on ne prêche pas forcément dans le vent !

Tout ça me mène à me poser une question : et si nos jeunes étaient un sol très fertile, qui bien que parsemé de quelques cailloux, arrive à nourrir nos graines avec leurs propres richesses ? On pourrait s’enorgueillir dans l’équipe d’être des semeurs et semeuses particulièrement adroits, mais le coup de poignet ne fait pas tout : si personne n’écoute, nos graines ne font que retomber sur de la roche. Non, pour accompagner cette dextérité, il faut aussi un sol fertile.

Je vais même plus loin : chaque jeune est un sol d’une composition unique, et qui peut même varier d’un jour à l’autre, mais qui en finalité s’avère toujours fertile. Et même si certains jeunes s’impliqueront plus que d’autres dans la vie des églises, je reste persuadé que tous auront retenu quelque chose de ces années de catéchisme, quelque chose qu’on aura peut-être planté, mais qu’ils continueront à cultiver, pour en tirer de beaux fruits.
Laurence

Et Dieu n’est-il pas justement celui qui part à la recherche de ce qu’il y a de fertile en nous, du meilleur de nous-même à développer, de ces fruits qu’ils nous sait capables de porter ?
Les deux paraboles de ce matin nous parlent de générosité : générosité dans ce que nous décidons de donner, générosité aussi dans le regard que nous portons sur autrui. Il s’agit de ne pas s’arrêter aux apparences.

Comme tu l’as dit, Benoît, nous ne savons pas par avance ce que les catéchumènes -et toute personne qui vient ici- va non seulement entendre, mais aussi recevoir. Nous ne savons pas ce qui fait vérité pour l’autre, ce qui va le mettre en route, le transformer. 
La Genèse nous parle de la création de l’homme à partir de la terre et du Souffle. Ce même souffle qui, au jour de la Pentecôte, fit éclater les barrières entre les humains rassemblés et leur fit prendre conscience que la foi est un langage universel.
Nous sommes des terriens, des « terreux » littéralement -notre sol, et le Souffle de Dieu. Rencontre fructueuse.

Dieu, à l’image de ce semeur, sème à tout vent, avec abondance.
Aucun sol n’est exclu. Tous les terrains que nous sommes sont mélangés : il y a de l’attention et de l’indisponibilité, il y a en nous de l’ouverture et de la rigidité, de l’ombre et de la lumière.
Mais Dieu aime, alors Dieu donne. Il ne se préoccupe pas du « retour sur investissement » mais il fait en sorte que chacun puisse avoir la possibilité de s’exposer à la grâce offerte.
Ensuite, c’est une histoire intime, une histoire de germination. 
Une histoire qui demande de la patience et qui demande aussi de regarder au-delà des apparences. La graine n’est pas faite pour rester dans le confort de la terre mais pour grandir et se développer. Quand nous recevons la Parole de Dieu, elle nous fait sortir de nos « zone de confort » et nous incite à oser, à faire des choses nouvelles…

Aimer c’est semer. Aimer c’est donner. Comme cette veuve que Jésus regarde. C’est important la manière dont nous regardons les autres. Certains regards relèvent du désespoir, disent l'amour et la confiance, témoignent du respect et de la solidarité. Mais d'autres... jugent. Ceux-là, nous les craignons, car ils mettent à mal notre besoin d'être aimé, reconnu. La peur nous pousse alors à critiquer, souvent de manière hâtive.

Jésus nous apprend à voir et à regarder autrement, à ne pas juger trop vite. D’abord il regarde toutes les personnes qui mettent de l'argent dans le trésor du Temple. Pas seulement celles qui donnent beaucoup mais aussi celles qui, comme la veuve, sont jugées insignifiantes par la société de par leur statut social et le montant de leur don. 
Le regard de Jésus réintègre la femme dans le champ social... et dans notre champ de vision. Il réoriente notre regard : là où nous n'avions vu qu'une pauvre veuve faisant une offrande misérable, il nous rend attentif à la grandeur de son geste, à ce qu'il suppose de foi et de confiance.

Car certains ont donné mais ce qu’ils ont donné ne comptait pas vraiment pour eux. Une goutte d’eau dans un océan de richesse. Un peu de leur superflu. Très bien mais de quoi faire les malins… pas de quoi se vanter haut et fort de ce qu’ils ont donné. Elle n’avait presque rien, c’est sur ce qui lui était essentiel qu’elle a pris. Parce que pour elle, cette offrande est importante. Elle veut faire de son mieux. 

Il n’est pas question de somme mais de signe. Ce qu’elle a confié à Dieu, ce n’est pas seulement de l’argent, c’est aussi toute sa fragilité, toutes ses difficultés. Elle les a déposées avec foi, sachant que Dieu accueille, écoute et transforme nos faiblesses et nos manques. N’ayons pas peur de les lui confier, avec Lui, tout peut germer…
Amen.

Baptêmes de Théophile et Mirana
Engagements 

Mirana : Aujourd’hui je demande le baptême car j’ai trouvé́ ma voie en Jésus-Christ, notre Seigneur, Celui qui a pris les péchés du monde en se sacrifiant sur la Croix. Celui qui nous aime malgré́ nos transgressions et qui calme les tempêtes dans nos vies.
Comme les apôtres l’ont fait, je veux suivre le chemin tracé par Jésus. Je crois que Dieu nous a aimés le premier et par mon engagement, je réponds à son amour. 

Théophile : 
- Pour moi la foi, c’est croire que Dieu a créé l’univers et qu’il a envoyé aux hommes son fils Jésus pour nous montrer le chemin à suivre vers la vie éternelle. 

Remise de la Bible et mot d’accueil par Laurence

Mirana tu es à la fois discrète, réfléchie et pleine d’enthousiasme !
Tu as su interpréter tes rôles dans nos sketchs et pièce de théâtre avec convictions et talents. Durant ces années de KT, tu as apporté la profondeur de tes réflexions et une attitude constructive. Consciencieuse, tu mènes toujours à bien les tâches quand tu es dans un groupe. Aujourd’hui ta foi a muri et je dois dire que la flamme d’enthousiasme qui brillait dans tes yeux la semaine dernière quand tu m’as dit après le culte en parlant d’aujourd’hui « j’ai trop hâte » m’a beaucoup touchée.
Pour toi, Mirana, ce verset de l’épître aux Éphésiens (2, 4-5) qui dit l’amour gratuit de Dieu qui nous aime tel que nous sommes :
« Dieu est riche en compassion ! Son amour pour nous est tel que lorsque nous étions comme morts à cause de nos fautes, il nous a fait revivre avec le Christ. 
C’est par la grâce de Dieu que vous avez été sauvés. » 

Théophile : 
Théophile est courageux. Il n’est pas de ceux qui font mine de tout savoir ou de tout comprendre. Il ose poser des questions, il ose dire quand il ne sait pas et affronter le regard des autres. Et puis il est curieux, prêt à apprendre et à écouter ce que disent les autres. Pour toi, Théophile, dont le prénom veut dire « qui aime Dieu » et qui sait faire preuve d’humilité et d’honnêteté j’ai pensé au verset de l’apôtre Paul qui a dit dans la lettre aux Philippiens (3, 12) : « Je ne prétends pas avoir déjà atteint le but ou avoir déjà été conduit à la perfection. Mais je poursuis ma course pour m'efforcer de le saisir, car j'ai moi-même été saisi par Jésus Christ. » 


Confirmations

Appel des confirmands : Charlotte, Raphaël, Louis, Harold, Nathan

Introduction

Engagements

Laurence
Chers confirmands, 
Dieu nous offre son alliance, il veut faire de vous ses fils et ses filles.
Jésus-Christ est votre seigneur et Sauveur, il a donné sa vie par amour pour vous.
Le Saint-Esprit est une force d’amour, d’espérance et de liberté pour votre vie.
Le croyez-vous ?
Confirmands : Oui je le crois

Sia
L’Église a besoin de vous comme vous avez besoin d’elle ;  la vie chrétienne n’est pas une course en solitaire ! 
Un temps essentiel de notre vie d’église est la Sainte-Cène, ce moment de communion où nous partageons le pain et le vin en souvenir du dernier repas de Jésus.
Voulez-vous y participer ?  

Confirmands : Oui 

Benoît
L’apprentissage de la foi et de la vie chrétienne n’est jamais achevé ; pour grandir dans la foi, êtes-vous prêts à lire la Bible, à prier, à participer au culte et à la vie de l’Église?
Confirmands : Oui 

Ellénore
Par votre baptême, vous êtes membres de l’Église, vous engagez-vous à être témoins de Jésus-Christ à travers vos actes et vos paroles ?
Confirmands : Oui

Ellénore : Que Dieu vous soit en aide !
Confirmands : Que Dieu me soit en aide !

Laurence : Je vous invite à venir formuler votre foi de manière plus personnelle :

Prise de parole de Charlotte

Bonjour à tous, 
Vous rappelez-vous du passage de la Bible où Jésus multiplie le pain et le poisson pour le peuple car il n’avait pas assez de nourriture pour tout le monde?
Ceci est un des passages qui illustre le mieux ma vision de la foi parce que c’est un moment de partage, passé ensemble, d’humanité́. Peu importe notre origine, notre statut, nos convictions,... nous sommes tous pareils aux yeux de Dieu. 
Pour moi la foi a 2 dimensions.
La première, c’est Dieu et moi.
La deuxième, c’est en communauté́.
Pour moi, la foi c’est comme une deuxième maison, où on est accepté́e telle que l’on est, sans jugement.
C’est un lieu de réconfort dans les moments difficiles,
Un lieu pour partager les moments de joie
La foi c’est être ensemble, partager, être là pour son prochain peu importe la situation. 
Petite, je me suis fait baptiser, mais je n’ai aucun réel souvenir de ce moment.
J’ai décidé́ de demander la confirmation pour affirmer à la communauté́, à Dieu que je veux continuer dans cette voix, renforcer ma foi. 

Prise de parole de Raphaël : pour moi, la foi vient de Dieu.
La foi c’est croire même si on n’a plus d’espoir, c’est continuer ce qu’on aime même si personne ne nous soutient car nous savons que Dieu nous donne sa grâce.
La foi c’est surtout aussi faire confiance à la force de Dieu, à son amour ainsi qu’à sa miséricorde infinis.

Prise de parole de Louis 

Pour moi la foi c’est assez compliqué à exprimer mais je la sens en moi. 
C’est le fait d’avoir confiance et de se sentir entouré, de faire partie d’une communauté. Elle m’aide à vivre ma vie sereinement et à faire les bons choix.

Prise de parole d’Harold :

Pour moi la foi c'est croire en Dieu notre créateur mais surtout qu'on peut se reposer entièrement sur lui : faire confiance à son pouvoir, son intelligence et son amour infinis.

Prise de parole de Nathan :

Pour moi la foi c’est l’amour qu’on place dans une confiance. Cette confiance nous pouvons la mettre en Dieu dont nous avons chacun une vision différente. La foi permet de trouver un refuge dans les moments difficiles ou dans les temps d’incertitudes, mais elle nous accompagne aussi dans les moments de bonheur.

Confession de foi lue par les catéchumènes

Théophile : 
Je crois en Dieu
Il crée la vie, 
Il nous remplit de tendresse, il s'intéresse à la terre, 
Il se lie d'amour avec les vivants.

Harold :
Il recherche la voie de la paix.
Il trace une route pour notre monde.

Raphaël :
Il éclaire le chemin de l’humanité.
Il donne un sens à ma vie.

Louis :
Je crois en Jésus-Christ !
Il a notre visage ; 
Il a des paroles qui inventent une autre vie.

Charlotte
Je crois, au travers des rencontres de Jésus, en un Dieu qui accueille toutes les situations.
Je crois au Dieu de la nouvelle chance.

Mirana : 
Je crois au Saint-Esprit !
Il est le souffle de Dieu sur la terre des humains.
Il éclaire nos intelligences.
À l'intérieur de nous-mêmes il travaille, invisible, mais fort. 
Il crée en nous le courage de marcher même sur les chemins difficiles. 

Nathan :
Je crois que Dieu donne à chacune et à chacun d’entre nous la mission de construire un monde plus beau, plus juste, plus fraternel et plus vivant.

Prière : les jeunes sont rassemblés et nous les entourons : Sia, Ellénore, Benoît, membre du consistoire/diaconat

Prière

Bénédiction avec imposition des mains

Mot d’accueil de Sia

Bonjour, 
C'est un grand honneur pour moi de participer à votre service de de baptême et de confirmation.
Je ne vous connais pas aussi longtemps que vos animateurs donc je ne me sentais pas apte à vous adresser un message individuel, mais je voulais quand-même vous dire quelque chose que j’ai appris depuis ma confirmation il y a très très très longtemps.

Comme chrétiens, je suis sûre que vous entendrez souvent la déclaration « Oh oui je crois en Dieu, mais je n’ai pas besoin d’aller à l’église pour le vénérer » , ou,  « Oui, je suis croyant, mais les gens à l’église ne sont pas de bons chrétiens – je suis mieux seul. » ou même  « Je trouve Dieu dans la nature, pas dans sa maison » …  Et, je dois dire que c’est vrai.  Dieu est partout, pas seulement dans « sa maison » et il y aura certainement des dimanches où, peut-être après une bonne soirée de samedi qui a continué jusqu’à dimanche matin…  il y aura des dimanches où il sera difficile de venir.  Et je ne peux pas garantir non plus que les églises sont toujours les havres de paix et de bonté qu’ils devraient être – après tout, les chrétiens sont des humains comme les autres !

Mais, je voudrais quand-même vous encourager à vous engager dans une église, parce que la vie chrétienne est tellement plus joyeuse et satisfaisante quand on la célèbre ensemble.  
Dans ma vie j’ai vécu à plusieurs endroits, et dans différents pays.  Quand on arrive seule dans une nouvelle ville où on ne connaît personne, si on est chrétien, il y a toujours un endroit où on peut  trouver des amis, ou au moins des gens pour nous accueillir.  Oui, c’est possible de pratiquer seul, mais on rate alors l’opportunité de pratiquer ensemble.

A votre dernière séance de préparation à la confirmation, nous étions contents (voire soulagés) que vous avez répondu « Oui » à la question, « Suis-je croyant ? »  Mais pendant la discussion qui a suivi,  il y en avait qui ont été assez courageux pour dire que pour eux c’était « Oui, mais … » .  Et je pense que, si nous sommes honnêtes avec nous-mêmes,  il y en a beaucoup qui avoueraient que, nous aussi, nous avons des moments de « oui, mais », des moments où garder la foi est plus dur que d’autres.  Je suis moi-même passée par des périodes de doutes, des moments où Dieu m’a semblé loin et distant.  Heureusement à ces moments-là j’avais mes amis à l’église pour me soutenir jusqu’au moment joyeux ou je me rendais compte de nouveau que Dieu avait toujours voulu rester proche – c’ était moi qui avait bougé.

Pour tout cela, il faut s’engager.  Plus on y met, plus on en retire. Il faut se lancer dans la vie de l’église. N’ayez crainte, je ne parle pas de devenir pasteur -quoique… qui sait ? – , mais il y a une multitude de  façons de servir notre Seigneur. Et ça ne doit pas être spectaculaire – pensez à la veuve avec sa petite pièce de monnaie.   Personnellement j’ai passé beaucoup d’heures à faire la vaisselle après les repas paroissiaux.   Mais, si tu t’engages, tu seras comme les semences qui tombèrent dans la bonne terre et germèrent et donnèrent du fruit – chaque grain en produisit cent autres …

J’ai vu pendant ces semaines ou vous m’avez accueilli si gentiment, que vous êtes des jeunes qui réfléchissez et qui sont prêts pour cet engagement.  
Je vous souhaite la joie et la paix qui peut venir d’une vie vécue main dans la main avec Jésus.
Amen !

Remise de la Bible et mot d'accueil personnalisé pour chaque confirmand
Chers catéchumènes, vous  avez franchi une étape nouvelle dans votre vie. 
Continuez votre route vers Dieu.
Cette maison vous est toujours ouverte, vous y êtes les bienvenus.

Vous êtes accueilli-e aujourd’hui au sein de l’EPUB et plus particulièrement dans notre église, l’église de Bruxelles-Musée qui en est la figure locale. 
Vous y êtes désormais considérés comme adulte, c’est-à-dire co-responsable.
A ce titre vous pouvez exprimer votre opinion sur tout ce qui s’y fait et vous pouvez prendre des responsabilités concrètes.

Accueil de Charlotte par Ellénore, 
 
Charlotte,
J’ai pu découvrir une jeune fille douce et discrète. Toujours à l’écoute, tu montres ta présence par ta bienveillance envers les autres. Ta timidité n’est pas un frein, mais bien une force. « Car l’Esprit que Dieu nous a donné ne nous rend pas timides ; au contraire, cet Esprit nous remplit de force, d’amour et de maîtrise de soi. » 2 Timothée 1, 7
 
Accueil de Raphaël par Benoît

Raphaël : ce n'est pas toujours facile d'être dans un groupe, je veux dire, d'être soi-même dans un groupe. On a peur de s'exposer, c'est humain. Et parfois, on met un masque, on joue un rôle, se mettant alors de côté. Dieu, parce qu'il nous aime tels que nous sommes, nous appelle à nous assumer, à ne pas avoir peur de ce qu'on peut renvoyer. A ton tour, n'hésite pas à être qui tu es, et à méditer ces paroles du Christ qui t'y encouragent : « On n'allume pas une lampe pour la mettre sous un seau. Au contraire, on la place sur le porte-lampe d'où elle brille pour tous ceux qui sont dans la maison ». Matthieu 5.15

Accueil de Louis par Laurence

Cher Louis, j’ai eu la joie de te baptiser le 8 juin 2008. Tu ne peux pas t’en souvenir mais j’avais prêché ce jour-là sur la figure d’Abraham : celui qui fait le choix de se mettre en route en faisant confiance à une parole et à qui il est promis une descendance aussi nombreuse que les étoiles. Aujourd’hui tu as confirmé ton souhait de faire partie de cette descendance. Tout à l’heure, tu as dit que la foi c’était pour toi avoir confiance, se sentir entouré et être aidé pour faire de bons choix… je ne peux pas m’empêcher de croire que quelque chose de l’histoire d’Abraham a germé en toi…l’esprit souffle où il veut, particulièrement en ce jour de Pentecôte !
A toi Louis qui a participé à ces années de catéchisme de manière toujours active en apportant tes connaissances sur la Bible, tes réflexions profondes et souvent sages, ta bonne humeur et ta sérénité qui ont aidé à construire le groupe, je te propose ce verset de la lettre aux Colossiens 3, 16 : « Que la parole du Christ, avec toute sa richesse, habite en vous. Instruisez-vous et avertissez-vous les uns les autres, avec une pleine sagesse. »

Accueil d’Harold par Ellénore

Harold,
tu n’as pas hésité, durant ces années de catéchisme, à montrer que tu avais ta place au sein du groupe, et ce, souvent dans l’humour et la joie. On se souvient de ton rôle de MC Jonas, une figure qui te colle à la peau. Je t’encourage à garder et partager cette joie de vivre comme décrit dans ce verset : « David et les israélites emportèrent le coffre du Seigneur à Jérusalem, au milieu des cris de joie et des sons de trompettes. » 2 Samuel 6, 15

Accueil de Nathan par Benoît

Nathan : Durant ces années de catéchisme, tu as apporté dans chacune des séances tes pensées et réflexions, et tu as su exprimer ton opinion, même quand elle allait à contre-courant. C'est une qualité rare que nous t'encourageons à garder et cultiver. Cette parole de Paul dans l'Épitre aux Romains pourra t'y aider : « Ne vous conformez pas aux habitudes de ce monde, mais laissez Dieu vous transformer et vous donner une intelligence nouvelle. Vous discernez alors ce que Dieu veut : ce qui est bien, ce qui est agréable et ce qui est parfait. » Romains 12.2

Accueil de Raphaël par Benoît

Raphaël : ce n'est pas toujours facile d'être dans un groupe, je veux dire, d'être soi-même dans un groupe. On a peur de s'exposer, c'est humain. Et parfois, on met un masque, on joue un rôle, se mettant alors de côté. Dieu, parce qu'il nous aime tels que nous sommes, nous appelle à nous assumer, à ne pas avoir peur de ce qu'on peut renvoyer. A ton tour, n'hésite pas à être qui tu es, et à méditer ces paroles du Christ qui t'y encouragent : « On n'allume pas une lampe pour la mettre sous un seau. Au contraire, on la place sur le porte-lampe d'où elle brille pour tous ceux qui sont dans la maison. » Matthieu 5.15

Exhortation à l’assemblée

Sainte Cène 
Annonces

Prière d’intercession

Seigneur, tu as le geste ample du semeur généreux et tu sèmes à tout vent la graine de ta Parole.
Tu la sèmes en chaque coin, fécond ou caillouteux confiant sa destinée aux mains des jardiniers.
Apprends-nous, Seigneur, à travailler un sol où ta semence trouve assez de profondeur pour s'enraciner.
Mais si nous devions échouer et préserver un coin où ta Parole ensemence notre vie, laisse-nous la joie de contempler les jardins voisins fleurissant sous l'abondance de ton don.
Chacun d’entre nous est à la fois le sol qui reçoit ta Parole et le jardinier à qui tu la confie.
Ce matin, dans la joie de ce culte de fête, sept jeunes jardiniers veulent t’adresser leur prière.
En communion avec eux et avec toi, nous les écoutons :

Théophile : - Je souhaite prier pour ma famille pour qu’elle soit toujours unie même après la fin des temps.

Mirana : Je prie pour ma famille et mes amies pour qu’ils trouvent eux aussi leur voie ; je prie pour les nouveaux confirmés et baptisés, qu’ils gardent leur foi malgré́ les épreuves de la vie.
Psaumes 18:2 « Je t’aime, Ô Éternel, ma force! ». 

Harold : Aujourd'hui je voudrais prier pour les Ukrainiens qui ont besoin d’aide. Mais aussi pour les gens en Afrique et partout dans le monde qui n'ont pas à manger parce qu'on a tendance à les oublier.

Raphaël : Je veux prier pour la paix sur terre et les personnes qui souffrent tous les jours ainsi que pour ma famille. 
Je veux aussi prier pour ma paix intérieure, pour que Dieu me garde sur le droit chemin.

Louis : Je veux prier pour toutes les personnes qui ont du mal à vivre leur vie, qui sont dans le besoin et qui auraient besoin d’une aide financière ou morale. 
D’après les récents rapports scientifiques liés au réchauffement climatique, il est plus qu’urgent qu’il y ait des changements pour préserver notre planète. 
Je voudrais donc prier pour que chacun à son échelle arrive à prendre les bonnes décisions. 

Nathan : Je voudrais prier pour les peuples défavorisés et persécutés, pour celles et ceux qui sont dans le besoin. 
Que Dieu leur vienne en aide ! 
Que Dieu nous aide à ouvrir les yeux sur les souffrances de notre belle maison "Terre" et à trouver des solutions pour agir en faveur de la biodiversité. 
Mais surtout que Dieu nous rende meilleurs chaque jour et que nous humains essayons de rendre fier notre Dieu en lui accordant notre amour, notre confiance et notre foi.  

Charlotte : En hommage à mon grand-père, une prière qu’il a beaucoup apprécié de son vivant. 
Dieu, devant toi, toutes les ténèbres sont lumière,
et mille ans sont pour toi comme un jour.
Tu connais le début, la durée et la fin de notre vie
et tu nous guides tous à travers le temps vers l'éternité́. 
Nous ne savons pas ce qui nous arrivera cette année. Mais nous savons: 
Pour ceux qui t'aiment, Tu es le réconfort.
Si nous t'aimons, tout travail se transforme en repos, tout chagrin en joie, toute malédiction en bénédiction, et les larmes deviennent des sources de consolation.
Amen.

Exhortation et bénédiction

Cantique 41/05 « Nos cœurs te chantent » str. 1 et 2 p. 566 

Sortie 

Bravo à l’équipe des catéchumènes : Mirana, Théophile, Louis, Harold, Charlotte, Nathan Raphaël.
Merci à l’équipe d’animation du catéchisme : Sia, Ellénore, Benoît ; 
et à Géraldine et José pour les lectures.


Laurence Flachon, pasteure
